
promotorii Revoluției 
si Anarhiei
s

Partidul național-tărănist a re- 
înoit colaborarea cu organizațiile 
comunisto-revoluționare cu care a 
mai conlucrat în luptele politice 
fixând liste comune în alegeri.

Colaborarea s’a făcut având ca 
platformă campania de răsturnare 
iar ca bază temeinică proclamarea 
revoluției și a unei republici pe 
care d. Maniu o proectează după 
concepțiile d-lor Mihalache-Stere- 
Halipa.

Afinitatea celebrală și sufleteas
că dintre național-țărăniști și cc- 
muniști-revoluționari este dară de 
durată mai veche, aceste apropie
ri urmând a se desăvârși acum îatr’o 
perfectă armonie.

Dacă șeful național-țărăniștilor 
are drept superioritate față de Co- 
muniști-revoluționari o grupare mai 
numeroasă, aceștia din urmă ofe
ră o altă superioritate față de cei 
dintăi, și anume: mijloacele și 
tactica de luptă.

Comuniștii revoluționari susțin 
că nu ei sunt aciea cari au recurs

Reglementarea chiriilor 
în Austria

Viena. (Cep»).—După lungi con
sfătuiri guvernul s’a hotărât pentru 
textul definitiv al proectului de 
reglementarea chiriilor. Schimbările 
propuse se referă exclusiv la chiriile 
mari și nu ating de loc regimul pro
teguirii chiriașilor, care rămâne în 
vigoare. Chiriile sunt în actualul 
proect precis reglementate, măsurân- 
du-se chiria după volumul locuințe
lor. Raporturile sunt stabilite în sen
sul că pentru fiecare coroană an- 
tibelică se va plăti 20 până la 30 < 
groș. In această chirie se cuprinde 
și așa zisa taxă de întreținere. Toa
te acestea se referă la casele vechi । 
și chiriașii vechi.

La chiriașii noui chiria nu tre- 
bue să întreacă de 50 groși pentru ■ 
fiecare coroană antibelică.

Această reglementare va rămânea 
în vigoare un an, după care timp, 
comisiunea caselor va putea mări 
chiria cu cel mult 10 groș pentru 
fiecare coroană antibelică.

Asupra proectului guvernul va 
‘^ata încă cu opoziția și el va fi a- ’ 
dus în Parlament în luna viitoare.

Marele congres agricol 
din București

Buc.— Comisia superioară pen
tru organizarea congresului inter
național agricol care se va ține la 
București, s’a întrunit eri după a- 
miază la „Căminul agronomilor“ 
din str. C. A. Rosetti 35.

Comisia a fost prezidată de dl. 
Cămărășescu, fost ministru asistat 
de d-nii prof. lonescu Sisești, di- 
rectorul general al institutului de 
cercetări agricole, Căruntu direc
torul general al fermelor, Petrianu 
directorul general al îndrumărilor 
agricole etc. Comisia va discuta 
chestiunea secțiunilor fermelor.

Tot eri la orele 6 d. a. s’a în
trunit în acelaș local secțiunea a 
7-a a doamnelor pentru organiza
rea pavilionului de industrie cas
nică la aceiași expoziție internațio
nală.

la ideologia d-lui Maniu, ci dim
potrivă, șeful național-țărăniștilor 
a adoptat mijloacele de lupiă ale 
comuniștilor.

Având sprijinul acestor național- 
țărăniști au declarat lupta pentru 
răsturnarea ordinei în stat, îndrep- 
tândU'fi atacurile, împotriva Co
roanei și a înaltei Regențe.

Apelul pe care dl. Maniu Fa a- 
dresat țării ca să subscrie pentru 
fondul necesar campaniei de răs
turnare—apel rămas fără nici un 
ecou—este dessemenea de ema- 
națiune comunisto-revoluționară.

Noua platformă de luptă a d-lui 
Maniu, este dară anarhia și revo
luția.

Poporul român care a fost cel 
mai puternic dig împotriva valu
rilor comuniste și revoluționare, va 
ști să reziste și împotriva acestor 
fenomene al unui partid ajuns în < 
cea mai penibilă situație din pune- J 
tul de vedere politic și din punctul 
de vedere al moralității.

Congresul naturaliștilor 
Români

„Societatea Naturaliștilor“ din Bu
curești de sub preșidenția d-lui prof. 
Popovici-Bâznoșanu, de comun acord 
cu colegii naturaliști din Cluj, a ho
tărât ținerea la Cluj a primului con
gres în zilele de 18—22 Aprilie 1928 
(vacanța Poștelor). ;

Acest congres va avea două secțiuni: ' 
Secțiunea comunicărilor științifice și 
secțiunea didactică.

Sunt invitați a lua parte la Congres 
toți membrii Societăței Naturaliștilor 
profesori de Sc. Naturale din toate gra
dele de învățământ teoretic și aplicat, 
personalul de naturaliști ai labora
toarelor, Institutele și Societățile Na
turaliste din țară precum și ori-ce per
soană care se ocupă cu studiul naturei.

Adesiunile trebuesc comunicate d-lui 
profesor Al. Borza (Secretar general 
al Congresului) Grădina Botanică str. 
Regală, Cluj.

ECOURI
Dl. Eugen Bourean« cunoscutul scriitor 

a terminat o triologie de romane: «Pă- , 
mântui», „Satul" și „Casa".

Sub presă va apare mai întăi un volum 
de nuvele „Povestiri de pe văi".

*

Revista «Arhiva» în No. 1 cu care a in
trat în al treizeci și cincilea an aduce co
laborarea d-lor I. Bărbulescu, I. Iordan, 
O. Zâne, N. C. Băjenaru, Margareta Ște- 
fănescu, ș. a.

Cronici, Recenzii, Bibliografie,

România $1 centenarul 
lui Ibsen

i
La marile serbări ce vor avea ioc 

la Oho (Norvegia) pentru comemo
rarea lui Henrik Ibsen, va lua psrte 
și România.

Io ziua de 5 Martie vor pkca Ie 
Olso, pentru a reprezenta literatura 
și arta dr&mstică românească, d-nli: 
Corneliu Moldovaau, directorul tea
trului național din București.

L Măriei Sadovesnu iaspector ge- 
nîral al teatrelor.

Liviu R^bree^u președintele S. S. R.
Aristide Demetrlade societar al 

teatrului național din București, in
terpretul rolurilor ibseniene.

Nu este exclus ca și I ișul să fie 
reprezentat la aceste serbări ale in
telectualității mondiale.

Epropierea proprietății 
urbane

— O nouă demagogia național 
țărănista —-

După-cum nMîonabțărănl $tii au 
Inventat a treia expresie re pen
tru a pâcâH pe săteni că le vor 
da pământ mai mult chiar de
cât e întinderea terenului culta- 
rabll în țară—tot astfel, în ne- 
săbulta lor campanie, ei au adop
tat o atl adine Identică, pentru 
a putea înșela pe naivii dela o- 
rașe.

La lași ca și în alte orașe 
național-țărăniști! afirmă că vor 
expropla șl proprietatea urbană, 
adică toate Imobilele, pentru a 
le distribui chiriașilor.

In felul acesta agitatorii aceș
tia cred pe deoparte că vor ob
ține încrederea opiniei public^ 
iar pe de alta au speranța 
că vor înăspri raporturile din
tre proprietari și chiriași pentru 
ca să se producă anarhia pe 
care o visează

Despre absurditatea exprople- 
rei imobilelor e de prisos a mal 
vorbi. E de relevat numai 
faptul că și în ac astă d recțiu. 
ne susținătorii d-lui Maniu îR. 
cearcă să mistifice pe cetățeni 
în speranța că vor putea trage 
beneficiari de pe urma unor de
zordini.

Dorința aceasta nu li se va 
realiza—fiindcă chiriașii nu sunt 
atât de naivi ca să creadă în 
aceste gogorițe, iar guvernul a 
anunțat că va lămuri chestiunea 
chiriilor printr’un nou proect de 
lege menit a satisface ambele 
categorii.

DIN TRECUTUL IAȘULUI

0 eroare judiciara- 
medico-legală 

din 1894
In „Revista Poliției“ pe luna Februirie 

a. c. dl. G. C, Maxim publică următoa
rele reminiscențe interesante :

In 1894 a fost două erori științifice : 
una medicală-chlrurgicală și alta de pură 
medicină legală.

Prima t)& întâmplat la Spitalul Sf. Spi- 
ridon din Iași, secția medico-chirurglcală 
a def, Doctor Scsly eram student în 
drept în acea vreme, și acum îmi țiue îu ’ 
urechi acea eroare mare.

Femeia Domnica 'Mihăilă, avea pânte
cele umflst, Medicul primar Dr. Rusf-se- 
nior, cel mai bun chirurg de atunci, pro- 
gnosticase că femeia e însărcinată, iar 
d rul Scu’y că rre un sarccm (chis>)—a 
fost operată de d-rui Sculy șl Ea dat de 
un copil viabil.

A murit șl muma și copilul. Scandal, 
anchetă, judecată și totul s’a sfârșit cu o 
ochitare.

Eroarea & doua, medico-legală. e tot 
așa de gravă.

lance Stratulat fost polițai al orașului 
Vaslui, a fost învinuit că și-a otrăvit ne
vasta sa Raluc», murind; cu care se că- < 
sătorhe în 1882. Aceasta mai târziu prin ‘ 
1893 se îmbolnăvise de dureri de cap și ■ 
scurgeri de sânge. Soțul ei a căutat-o și 
apoi a adus-o la Iași la docte rli V. Be- 
jan și B. Taussig, cari diagnostichează 
o tumosre la creier, celace s’a adeverit 
pe urmi dar era prea târziu.

Ea a fost transportată moartă de la 
Vaslui Ia Iași, pentru înmormântare ; dar 
acolo e oprită înmormântarea de psnhct; 
șl i se tace autopsia și medicii opinează 
cauza morții o tumoare la creer.

Se iau părți din intestine și alte organe 
șl se trimit Ia analiză. Laboratorul. Se 
pronunță că nu a găsit arsenic, cel din 
București d».

Tresuseră 3 luni de când Stratnkt mu- 
cezea în închisoare, și justiția nu avea 
proba decisivă.

Și atunci s’a purces la o a treia ana
liză și la 24 Decembrie 1894, celebrul și

savantul Dr. Mina MInovici sosește la 
Iași pentru a proceda Ia o a doua des- 
grcpsrea cadavrului Re Iu căi Stratulat, ca
rele însoțt de d-nii Savcl Mani», prim- 
procuror și Sculy jude-inatructor, s’au 
transportat !a cimitirul «Eternitatea», după 
cum se veds la fotografia alăturată, care 
întâmjător am găsit-» Ia un aitiquar, 
am reprodus-o ; șl cred ci e de mare 
interes istorico-j .sridic, figurând în ea doi 
medici kglști: jDr. M. Mtnovici și Oh, 
Bogdan din Iași pe când erau In floarea 
vârstei.

La 27 Februirîe 1894. comisiunea de 
doctori ți chimiști însărcinată cu contra- 
analiză—a treia—-în frunte cud-rul Mino- 
vici, Istrati și Saligny, constată că îa or- 
gaae’e defunctei Rtluca Stratulat, nu a’a 
putut dovedi prezența arsenicului, așa că 
această expertiză a dat un nzȚtat nega
tiv ca și prima făcută la Iași de profe
sorul G, Atanisiu, iar a doua care con
statase prezența arsenicului a fost făcută 
de BernaMh de Landvay Ia București; și 
deși toți medicii euranți stabilise tumoa
rea la creer, totuși pentru a nu atinge 
prestigiul științei oficiale a primei exper
tize Stratulat a fost dat în judecata curții 
ca jurați și Consiliul Smitar Superior din 
capitală a confirmat ca act oficial prima 
expertiză de prezența arsenicului din milă 
pentru demnitatea primului nostru institut 
de chimie de atunci, clici ar fi fost un 
blam pentru știința oficială aprobarea a- 
naiizei d-lor doctori Mina Mlnovici șl 
Istrati!

Așa că Stratulat a fost trimis la jurați 
și ținut închis opt luni pe nedrept; ori 
două analize s’au pronunțat că nu e o- 
trăvltă cu arsenic, deși instrucția nu mai 
avea ce instrui acuzatul trebuia pus ime
diat în libertate. Aceasta o cerea mo
rala și și socie’atea în numele cărora se 
mâzgălea atâtea topuri de hârtie ; acea,ta 
urma si fie adevărul și dreptatea, căci 
de multe ori e greșită temelia și drepta
tea oficială.

Ia ziua judecății înaintea juraților din 
Huși (procesul fusese strămutat de Ca
sație pentru suspiciune legitimă) pe lân
gă 60 martori erau și 11 doctori cari 
stăteau îa cerc.

O babă care venise printre curioși vă
zând pe doctori între puști făcu urmă
toarea reflecție :

«Doamne ! Doamne ! multe am văzut 
în viața mea, dar hoți așa de bine îtn- 
bracați ca aiștea n’am văzut 1... Tablou...

Jurații au dat un verdic negativ. Stra
tulat a fost achitat... dreptatea s’a fă
cut...

O. C. MAXIM

Operațlunele Comisiei de 
Recrutare a Conting.

1929
La 1 Martie a. c. încep în localitate 

și în județul Iași operațiunele de recru
tare a tinerilor contingentului 1929.

Comisiunea va fi prezidată de d. colo
nel Irimescu șeful cercului recrutare Iași, 
și compusă din d-nii jept. dr. Popescu 
din garnizoana Ploești, ’cum și reprezen
tanții autorizați ai comunei șț prefecturi
lor de județ și poliție.

Operațiile comisiunei încep în județ pe 
data de 1 Martie c. în ordinea următoare:

Plasa Cârligătura localul șc. Tg. 
Frumos dela 1 — 8 Martie c.

Plasa Copou localul primăriei Ungheni 
dela 8—18 Martie c.

Plasa Bahlui localul primăriei Pd. 
lioae dela 18—27 Martie c.

Plasa Codru—localul primăriei Bucium, 
dela 27 Martie până la 4 April iaclusiv.

Dela 5 Aprilie încep operațiile ccmisiu- 
nei în orașul Iași.

Circ I—îa zilele de 5—8 Aprilie c. în 
localul comisiei din str. Păcurari.

Circ. 11~ dela 9—10 Aprilie îa localul 
comisiei din str. Nicotină.

Circ. III— dda 19 Ia 22 Aprilie îa lo
calul comisiunei din str. Săiărie.

Circ. IV—dela 23—25 Aprilie îa loca
lul comisiei din str. C. Rosetli.

Circ. V dela 26—27 Aprilie îa localul 
comisiei din str. Tatarași.

Plasa Turia la localul com, Bivolari 
de la 28 Aprilie la 4 Mai c. inclusiv.

Toate plășile și comisiile vor avea a- 
poi câtte o zi suplimentară dela 4 Mai 
pănă la 15 M»i pentru revizia tinerilor 
cari din diverge motive au lipsit sau au 
fost amșnați.

Operați am le dc recrutare se vor face 
îa Cercul Ștefan cel Mare.

Cetiți in pagina Il-a
ultimele știri telegrafice

Informații
, 0 ^onațlune frumoasă.— D na

’ Y’. “ârgăoanu funcționar! su
periori la C. F. R. ftU făcut Biserica! 
„Precists Mere“ dia Roman—pendln- 

j Sf. Spîridoa—o frumoa
sa donsțiune.

Donațlunea coastă într’o sfântă E- 
vanghetie imprimată cu litere latine 
șl frumos legată îu piele.

au Pf!m,t mulțumiri a- 
tât din partea parohiei cât șl din psr- 
tea Epitroplei Sf. Sjiridon.

Deasemenea d na Paulina maior 
N. Codrescu din Romana donat pen
tru aceiași Biserică două steaguri 
(prapore) necesare pentru procesiu- 
nele religioase—pen ru care de ase
menea a primit mulțumiri.

— Ministerul de finanțe a decis ca 
pensiile sin rentele acordate pe ba
ză de legi speciale cu caracter per
sonal sub formă de recompensă na
țională, sunt scutite atât de impozi
tul pe salarii, cât șl de impozitul pe 
venitul gLbal.

— Profesorii de istorie din lași și 
din întreaga țară, vor face în luna 
Martie a. c., cu clasa opta, lectură 
despre organizarea și scopul Ligii Na
țiunilor.

Aceasta potrivit dispoziției luate de 
ministrul instrucției.

— In școalele secundare particulare 
de fete, toate, cursurile, afară de reli
gie, vor fi predate cu începere dela 1 
Septembrie 1928, numai de profesoare 
și maestre.

— Am relatat furtul săzârșit săptămâ
na trecută asupra unui comerciant care 
«cobora din trenul de Bălți. Cercetirlle 
întreprinse de poliție au condus la ares
tarea indivizilor Prkop din str. Stejar șl 
D-tiu Vatilia din atr. Trei Calici, 7, cari 
sunt autorii furtului.

— Dl. Theodor Sârghie dia bulev. E- 
lis&beta 3 a reclamat poliției că ia timpul 
nopții, făcătorii de rele s’ai iutiodue în 
locuința d-iaie furând mai multe bijuterii, 
după care au diapArut.

— Decanatul baroului avocaților din 
hșl a primit înscrierea Ca avocați sta
giari a domnilor: Herșcovici Hiersh,Zig- 
mund Leibovlcl, A. M. Brenner și Grigo- 
re A. Cuza.
ga— Duminică 19 Februarie crt. la Athe- 
neul Popular Tatarași va avea loc o fru
moasă șezătoare culturală artistică.

Va conferenția d. avocat A. Smochină 
despre „Românii de dincolo dc Nistru".

| Apelurile fiscale 
de mâne

Luni 20 a. c. se vor judeca Ia A-trația 
Financiară următoarele apeluri fiscale :

DIMINEAȚA : Hiia B. C. Forșt, S. și 
L. Nathmsohn, Sa.vator Scutari, Fisc cu 
Ch. Tișler, C. Galazofachi, E. | âranu, 
Fisc cu moștenitorii def. Bsrl, M. Fin- 
kdșteln, M. Moscovici, Demoatene Botez 
Em. Marcovici. M. Brauchefdd, Moscu 
lacob, Iir. Rose.blum, Aitx. Oișamk1, H. 
Fu/kelștcln, Herș Șmil, C. Macovei, N. 
Gh. Vasiliu, Ițtc Sm.movici, B. Segal, 
Ițlc Petale, L. Gl.sman, luliulBogen, Fisc 
eu L. Zisman, V. Nicotau, Ftac cu H, 
Svartz, Fisc cu S. Goldșteln, Nalhan Vac- 
te), Ichil Solomon, Gh. și Ei Mihailescu, 
H. L. Segal.

DUPĂ AMIAZĂ. Sf. Roșcukț, Gh. Lu- 
cinescu, A’. Veicrn, Enne Perl, O. Frid- 
man, H. B. Schwartz, D. D.mitriu, A. F. 
Schwartz, H. B. Goidșteiu, F. Stern, I. 
Z«lman, U. Abramovici, W. Huhiver, R. 
Vexler, Avram Elișcu, L. Goidctberg, L. 
Glikman, W. losepovici, Soc. Medici și 
Naturaliști, I. Stoianovici, H. Goldșteln, 
Euf. Croitoru, 1. Enakaihe, Ecat. lulianu, 
W. Wexler, Sofia Spiiuer, V. Apotckcr, 
I. Cana, M. și R. Le»b, M. Ițicovtd, Ca
mera dc comerț șl Industria, I. Pcker, C. 
Molhigovici, E. Maximvv, S. Muzinkls, 
M. Arhiri, A. F. Schwariz.

— In Uima unei re lamațiuni făcute de 
d-na A. Elise din str. Iun Creangă 31, 
poliția a dispus arestarea femeii Perla Șa- 
pka din str. Pentelimon, învinuită dc fur
tul mai multor lucru:! casnice și bani.

— Astăzi după amiază la orele 5 încep 
în sălile de curs ale Facultațel de Litere 
examinele de pedagogic (proba scrisă) cu 
toți studenții anuiut il, arară dc cei dia 
aecția filozofică.



BANCA IAȘILOR
SOCIETATE ANONIMA

CAPITAL ȘI FOND DE REZERVA LEI 34.152.560

Convocare
Domnii Acționari ai Băncei lașilor sunt convo- 

cați in Adunare Generală Ordinară pentru Du
minică 26 Februarie 1928 ora 9 dimineața.

Adunarea se va ține în localul Băncei lașilor 
din Iași, strada Ștefan cel Mare No. 47.

ORDINEA DE ZI:
1) . Darea de seamă a Consiliului de Adminis

trație și Raportul Cenzorilor asupra operațiuni
lor Băncei pe anul 1927.

2) . Aprobarea Bilanțului și a contului de Pro-

fit și Pierdere, încheiat pe ziua de 31 Decembrie 
1927 și descărcarea Consiliului de Administrație 
și Direcțiunei de gestiunea lor pe anul 1927.

o). Alegerea a 3 membri în Consiliul de Ad
ministrație, în locul acelor al căror mandat a 
expirat.

4). Alegerea a 5 Cenzori și 5 Cenzori Supleanți. 
Atât membrii Consiliului de Administrație eșiți 

la sorți cât și Cenzorii pot fî realeși.
Vor avea dreptul de a lua parte la Adunarea 

Generală acționarii cari, până în ziua de 22 Fe
bruarie 1928, inclusiv, vor fl depus acțiunile lor

la sediul Băncei, la Sucursala ei din Chișinău, 
la Banca Botoșăneană Română din Botoșani, la 
Banca Românească, București, la Banca Gene
rală a Țării Românești din București și Sucur
salele lor.

Procurile trebuesc depuse cel mai târziu cu 
trei zile înainte de Adunare.

in cazul când la data fixată pentru aceactă 
Adunare, nu vor fi prezenți acționarii cari să re
prezinte capitalul social cerut de statute, Aduna
rea se va ține Duminică 4 Martie 1928, fără 
altă convocare, la aceiaș oră și în acelaș local.

Consiliul de Administrație

Activ BILANȚUL GENERAL încheiat la 31 Decembrie 1927 Pasiv

Numerar îa Cassă și Diiponihil la B. N. R. — 
Efecte Publice și Acțiuni. Nominal Lei 21.118.500 
Efecte Scontate — __ _
Efecte de Cont Curent Lei 53.368,416 —
Conturi curente — — _
Diverse Conturi — __ —
Imobile — „ _
Mobilier _ _ _

Contur! de ordine

Efecte Publice Angajate — —
Debitori pertru Efecte Publice împrumutate — 
Efecte de Cont Curent în Portofoliu Lei 12.998.245

»
Electe spre Incastre

Reercontate „ 40.370.171

Ipoteci, Ctsiuni, Măifuri în G»j șl Diverse Garanții 
Depozite de Tidurl — — —

Scris, de Garanții date: *?. . Lei 2? n7a’niK

Cauțiuni de gestiune — —

6.861.346 
15.348.259 
71.809 265

121351.850
5.444.911
3.420.017

374 663

: 
1 1 ।

 1 III
224610.311 —

13.695.000
1.988.000 —

53.368.416 —
9.117.916 _

68 540.509 —
25.004.849 —

24 633.548 —

435.000 —
196783 238

Capital — —
Fond de Rezervă — —
Fond de Pensiuni — —
Depuneri spre Fructificare — 
Efecte Reescontate la diverse Bine!
Conturi Curente — —
Diverse Conturi — —
Ordine de Plată și Cecuri — 
Dobânzi Cuvenite Acului i928 —
Profit și Perdere, Beneficiul net —

Conturi de ordine

Diverse Efecte Publice Ang»j*te — —
Efecte Publice împrumutate — —
Dcpouenți de Efecte de Cont Curent —
Deponenți de Efecte spre lacasare— —
Deposenți de Ipoteci, Cesiuni, Mărfuri în Gaj și

Diverse Garanții
Deponent de Depozite de Titluri— 
Creditori de Scrisori de Garanții date 
Deponenți de Cauțiuni de Gestune

»

25.000.000
! 
i

8.598 200
913.900

59.935.402
81.060 578
28.922.075
11.428,413
1.124.745

697.508
6.929.490 mm

224.610311 —

13.695.000
1.988.000 —

53.368.416 —

9.117.916 —

68.540.509
25.004.849 —

24.633.548 —

435.000 —,

196.783238 —

Președinte (ss) C. CRUPENSCHI
Director Generai (s») I. BOTEZ 
Director («) I. CRIVEANU

Administrator-dekgat <••) ATH. ATH. GHEORGHIU 
Expert Contabil (sa) A. GAMULEA

Verificat de noi Cenzorii șl găsit conform »criptelor
Cenzori (ss) Df. C. BACALOGLU, O. S. CRIST OFOR, A. VELCIU, D. CONSTANTINESCU, V. MOTĂȘ.

Teatrul SIDOLI Mercur! 22 Februar, 
ora 9 seara

Un singur concert »f IJETMSZiM 
dat de celebrul artist W ■ O Cil ÎA ari
Programul: Cântece bufone, cântecele lui Beranger, câtece italiene, 

caucaziene evreești (Hesidim). Cântece în limba română, franceză, ita
liană, caucaziană, evree etc. etc.

itFmupjfl

Fuga amoroasă din
Capitală

Prefectura d@ poliție a primit 
din partea Siguranței din ^Bucu
rești o adresă prin care se rela
tau cele de mai jos :

Funcționarul Nicu Plăcințeanu 
din str. Mincu 6 București, a re
clamat poliției că soția sa Maria 
a dispărut dela domiciliu conju-
gal luând toi odată și 
75.000 lei.

suma de

ùltïmâTora*
Concursul de Hokey de 

la St. Morltz
Buc. La concursul de Hokey (j g- 

curicu mingea Ia patinaj) ce are loc 
la St. Moritz, matchul dintre bu- , 

I edia și Canada s’a tesfășurat in ; 
■ favosrea echipei canadiene care a • 
’ obținut premiul mondial. ț
; Canada a reușit cu 11 contra v 

— știut fiind că elvețienii sunt cei 
dintâi hokiști din Europa.

Matchul dintre Anglia și Elve
ția s’a terminat în favoarea Elve
ției.

Astăzi are loc distribuirea pre
miilor-

Vizite Regale
Buc.—Regele Alexandru al Jugo- 

Slaviei va vizita în curând pe Re
gele Belgiei, la Bruxelles.

Bethlen și Valko la 
Geneva

Buc.—Se anunță din Budapes- 
_ că contele Bethlen și minietrui 
de externe Valko vor pleca la 1 
Martie la Geneva, ca înainte de 
deschiderea sesiunii Ligii Națiu
nilor să aibă întrevederi cu dife-

a

rite personalități politice.
Ei vor face demersuri in ches

tia optanților și in chestiunea ur
melor de la St. Gothard.

Presa Grecească și 
înarmările Ungare

Aține (Ceps.)—Ziarul grec „Indepen
dent" publică un articol despre incidentul 
dela St. Gothard în care găsește neliniș
tea ce a revocat în statele Micei Antante 
ca îndreptiț te.

Cine cunoaște starea din Ungaria și în 
special pe actualii ei conducători, scrie 
ziarul, nu poate considera temerile Micei 
Antante ca ixsgerate.

Dintre toate statele învinse Ungaria este 
aceia care se împacă mai puțin cu soarta 
ei. Spiritul revanșei a cuprins Ungaria și 
cercurile politice cer întoarcerea regiuni
lor peste care au stăpânit.

La încheiere autorul articolului se re
feră la internați« Micei Antante la Ge
neva fl judecă că e necesar de a se lua 
măsuri corespunzătoare ea în viitor înar
mările secrete ale Ungariei dă fie împie
dicate.

Un mare proces comv.
nist ia Belgrad

Belgrad (Ceps).-Zileje acestea, 
început îaaletea țribuaalulul din Bel. 
grad unul din cele mal mari ProCe,e 
comuniste. Sunt «uzați în total 2s 
naransna îa bsza srt, 1 d-iî Ies;, 
nentra apărarea statului. Majoritate, ScSlS est® învinuită de acthij 
tea comunistă In timpul când d0pi 
atacul contra ministrului Drașkoșid 
partidul comunist a fost dizolvat. 
Activitatea organlzsținor comuniaț, 
clandestine este dovedită prin Srhl 
vi care a fost confiscată în localm 
tineretului comunist iugoslav. O alti 
acuzație este aceia că a a acos zlire . 
comuniste clandestine „Ta?ărul boț. | 
sevîc“, „Marinarul roș , „Lupta di 
clasă“, etc. Activitatea comunistă , 
fost descoperită îa Octombrie 1927 
când fură arestate 50 persoine dintre 
cari 25 au fost eliberate din lipsa di 
dovezi. Printre arestați se află dr 
Markovicl, doi ziariști câțiva studeu 
ț?, restul fiind muccltori.

Cum se va forma coaliția 
guvernamentală la

Belgrad
Buc.—Tratativele de

noul guvern de coaliție 
cale deSlavia sunt pe 

mina.
Noul guvern 

nea din trecut, 
dificări.

Se crede că

va avea 
cu unele

«â« 
i«s

Si

lor

tai
a forma 
din J ugo> 
a se ter-

formațiu- 
mici mo*

110 

pi

iái

d. Davidovici va fa 
din coaliție.ce și el parte 

Dl. Marincovici va lua externe-
le și d. Mihovici minele și pădu
rile.

D. Marincovici se aîlă reținut în
casă fiind suferind.

Nu vor face parte din guvern 
d-nii Pera Marcovici și Milan Oro! 
fost subsecratar de stat.

întrevedere diplomatici
Buc.—Ambasadorul german Von 

Hohes a avut ieri o întrevedere cu 
d. Briand Ia Paris.

Ambasadorul german care va 
pleca la Cannes spre o se întâlni 
cu d. Stresseman, a discutat cud. 
Briand chestiuni ce privesc ambele 
state.

ia
«i

lli

»1

Q

Í

— Dl. prof. P. Dragomirescu depu
tat, a fost ales raportor al proectului 
de lege pentru extinderea ți în Basa
rabia a mai multor legi fundamentale 
între cari. codul civil, procedura ci
vilă, codul comercial, autentificarea 
actelor, legea proprietarilor din 1903 
ți legea judecătoriilor de ocoale.

— Mâine Duminică se vor efectua 
în toate parohiile din lăți alegerea 
candidatului pentru locul vacant în 
comisiunea eparhială a Moldovei.

Candidează d-nii prof. Valeriu Bul- 
garu, dl. Gh. Fințescu profesor secun
dar, și dl. Nicu Crupenslcl.

— Mâine Duminică are loc la bise
rica Mitocul Maicelor [un parastas în 
memoria d-nei Nina col. Petrescu năs
cută Apostolescu.

Rudele și prietenii sunt rugați a lua 
parte.

— Azi după amiază *la orele 4 p. 
m. va avea loc ședința consiliului de 
administrație al Camerei de comerț. 
In ordinea de zi: a) comunicări refe
ritoare la taxa ad valorem, [impuneri 
și încasarea impozitelor ; b) proectul 
standardizărei cerealelor și c) proble
ma financiară și reducerea dobânzilor.

— Duminică 19 Februarie-1928, 
orele 10 dioa. va avea loc în sa
loanele Soc. de Sport și Muzică 
din Iași, Adunarea Generală de 
fine de an cu ori-ce număr de 
membri prezenți,—find a doua con
vocare.

Domnii membri care, din dife
rite cauze nu au primit invitații, 
sunt rugați a considera aceasta ca 
invitație-

— Ieri, ta orele 4 p. m. In localul cer
cului Militar a avut loc conferința of iței i- 
rilor superiori din garnizoana Corp. IV 
ZadÎ9’ 8Ub pre9lâen«“ d-nului general

— Luni seara are loc la [teatrul națio
nal reprezentația anunțată de aneamblul 
artistic din București în frunte cu d-na 
Agepsina Macrl și dl. O. Vraeca.

Se va juca „PĂPUȘILE“.
Biletele la Brașcu.

— Pentru a se evita pe viitor 
dificultățile de monedă divizio
nară Direcția Teatrului Național 
a hotărâîs^ înglobeze în prețul 
biletului taxele către stat și gar
deroba.

Tot odată ținând seama și de 
actuala criză financiară, a hotărî! 
reducerea simțitoare a prețurilor 
cu începere de Marți 21 Februa
rie.

— Luni 30 a. c. vor începe lu
crările comisiunelor de impunere la 
venitul globlal.

Comisiunile vor lucra la percep
țiile respective.

La 1 Martie vor începe impune
rile pentru profesii libere, medici, 
avocați, ingineri, etc.

— Lucrările «Asoclsț'el culturale agri
cole" dela Iași, în vederea congresului in- 
tern&țlonal agricol care se va ține la Bu
curești, sunt mult avansate. In special se 
remarcă întocmirea unei monografii agri
cole a Moldovei, Basarabiei și Bucovinei, 
care se lucrează îa prezent în 500 de co
mune.

— Mercur! ssara 22 a. c. va avea loc 
în sala „Sidoli" un concert extraordinar 
dat de artistul VICTOR HENKIN care 
va apare înti’un repertor foarte variat: 
melodii tușești, caucaziene, franceze, ita
liene, evree, etc.

Henkin apare șl în costume speciale 
csractcristke melodiilor ce execută.

— Ed seara, pe câad lucrătorul Corist. 
Hnalambie din str. Tatarași trecea prin 
sîr. Picurai 1 a fost acostat de individul 
Iile Șotuz din această stradă, care l-a in
sultat, luâadu-l la bltae.

Cszui este cercetat de brigada de ur
măriri.

— Agenții brigăzei de urmării! au a- 
«‘«ț Rxud0,Ph Holinghtr, originar din 
Rădăuți, găsit pe str. Cuza Vodă, dând 
târcoale îa jutul unui magazin de manu
factură. Numitul nu posedă nici un act 
asupra sa.

Cercetările interprinss 
că soți» funcționarului a

au arătat 
fost ade-

menită de o oarecare Mița George- 
scu din Capitali, care i-a făcut cuno
ștință cu ur șofeur. Acesta a început 
aă-i facă curte, dschâad-o la o fugă 
din căminul conjugal. De aici, poliția 
din Capitală nu a mai putut consta
ta nimic.

Cercetările urmează și ia lași, de
oarece sunt Indicii că cei doi dispă
ruți s’ar fi refugiat la Iași.

Familiile Iomida și Nimereanu 
roagă rudele, prietenii și cunoscuții 
să ia parte în ziua de Duminică 19 
Februarie a. o. ora 11 dimineață la 
parastasul de 40 zile, ce se va ofi
cia în Biserica Banu, pentru odihna 
sufletului iubitului și neuitatului lor

Mlhai Tomlda

— Societatea „CANTINA ȘCOLARĂ", 
din Iași rosgă pe membrii ei și pe toate 
persoanele caritabile din orașul Iași lă 
vină la adunarea generală a societății care 
se va ține în ziua de Duminică 19 Fe
bruarie ora 3 p. m., în localul școlii pri
mare de băeți No. 7 „Oh. Asachi“. A- 
ceaata e a doua convocare, așa că hotă* 
rârile se vor lua cu numărul persoanelor 
prezente.

— D-nii avocați al biroului de Iași sunt 
înștiințați că în ziua de Duminică 19 Fe- 
ruarle crt. va avea loc la ora 2 p. m. a* 
dunarea generală a baroului.

Se vor vota hudgeiul și se eor discuta 
diferite chestiuni de mare importanță.

Dacă adularea [nu va întruni numărul 
de membri cerut de roguiament, se va
ține a doua 
bruarie a. C. 
prezenți.

— Asiăzi 
are loc la

adunare, 
cu orice

Simbătl 
Cotnari,

Duminică 26 Fe- 
număr de membri

18 Februarie crt. 
un grandios bal

orgMiizjt eub patronagiul d-nuiui Oivald 
Racovițl primarul municipiului.

Fondurile vor aer vi pentru ridicarea u- 
nul monument al Eroilor.

Tipografia «Albina» Iași.—Str. Seulescu No.~î

— ȘCOLARE.—Ministerul instiucțiunei 
a aprobat ua concediu pentru zilele de 2 
3 și 4 Februarie a. c. d-lui director E. 
Băitesnu dda liceul din Bălți, pentru inte
rese personale.

D-sa va fi suplinit de dl. M. Certan.
— Domnului director a școlii normale 

„Vasile L«pu“ i s’a acordat un con
cediu, începând din ziua de 4 Ianuarie, 
pentru interesele școalei.

— Domnului revizor școlar din Bălți ! 
s’a acordat un concediu pentru ziua de 6 
Februarie.

— D-rei Viorica Mancaș, profesoară 
suplinitoare la gimnaziul Tg.-Frumos i k’a 
acordat un concediu pentru pregătirea 
examenului de capacitate.

— Preotului Gh. Cernăuțeanu, profe
sor de religie la liceul de fete „Domnita 
Elena" din Bălți, fiind numit director la 
Seminarul din Edineț, catedra de religie 
la clasele bugetare va fl suplinită de pă
rintele Victor Zavrlcînscki, și clasele ex- 
trabudgetare de dl. N. Cebio, profesor la 
acehș liceu.

— D-lui I. Raianu, profesor la liceul 
Internat din localitate, i s’a aprobat un 
concediu medical de la 9 Ianuarie—7 A 
prilie 1928,

D-nei Maria N. Grigoraș, institu
toare la școala de fete No. 1 din orașul 
Vaslui, pendinte de inspectoratul școlar 
din Iași, i s’a acordat un concediu de 
boală de două luni, începând de la 8 h- 
nuarie și până la 8 Martie.

— Deasemenea d-Ior învățători: lamsn- 
di din Bilcești-Munteni un concediu pen. 
tru boală dela 7 Noembrie până la finele 
anului școlar curent.

— Părintelui Dumitru Lucinescu din 
cowunș Scorojeai județul Botoșani ua con
cediu de 4 luni pentru boală, începând 
dela Decembrie 1927 și până la 1 Aprilie 
1928.

— Domnului Gh. Bliășescu din com. 
Copoiău județul Botoșani un concediu de 
6 luni pentru boală, începând dela 1 De
cembrie 1927.

— Ministerul a înștiințat inspectoratele 
școlare, să se ia măsuri ca cel atinși de 
tuberculoză pulmonară, să nu-și poată re
lua serviciul decât după ce li se vor face 
o nouă examinare medicală.

— Brigcda de urmăriri a primit o re- 
clamațiune din pariea d-lui ing. Biboachi 
dia șos. Păcurari 70, în care d-sa arată 
că, îa timpul nopții indivizi făcători de 
rele a’au îatrodus în locuința d-sale fu
rând mai multe lucruri casnice.

— Cinematograful, biblioteca univer
salăînsuflețită, ne redă astăzi o dram! a 
•ui Oscar Wjlde. „Evantaiul d-nei Win- 
dermere, e piesa transpusă una din cele 
mai puternice scrieri a cekbrulul poet f 
'0%B?er enSkz* care a aí«“8 la cea m»i 
înaltă treaptă a faimei, căzând apoi 1» 
sfârșitul vieței, la cea mai neegră mizerie- 

a dat acestei drame o deosebită moi’ 
are, plină de bogății scenice și o inkf' 

pretare superior artistică. In primul ral a- 
P»re O.na’d Cohaan simpaticul artist care

?iteóp,retal,10,01 Principal din Sora Albă- 
ea XI™ al Pro8ramului dela Sido Í 

cuprinde «Când marea și cerul se întâi* 
dram* «nsriimă care ne«’ 

kr!.!i ^Cea|1.tia,p vânătorii de balenei« 
Si 2TIîu!Bi ,în UmPul cafi'Ș' 

~ in & i* a 5cie mai mari primejdii-
_ In ziua de 5 Martie a c ora 1 

f|e V# îfl ,oca,ul
owtru Îl’® .PBbllcă cu of«rte închiîf’ 
fnn h darea în concesiune a pomPe^f

Pe «mp de 5 »nb
Dis-) ari o8®“atrei contractului-

SO?otitâBdehPnrV??rie fi 10 ia 8Ut‘ 
Cond«â;itîrefÎ Ofc,it P«a oi«18’ i 

prevăzut vor fl a=f
»erv. Contencios de 8srclni ÎB’0C®ltd 

cel Bun‘dinlîasia AkxandJ1
’M’^rHelevilor’âcestui6 £ CUn?’tlD? DP ‘- 
minică 19 Fcb’uafiA Q1«nazia că D“ 
ioc «duoarea e.ora 10 m. va «ve« 
vocați penVu î ă la cars 80Bt C°C’ 
nîa finánc ară a rr SUno?«nță de ge««»1' 
vota budgetul precum fi 1
««cireada ComheS. 1928 PfeCUnl 

vor fMa număr a?fU1 Ce,or PreZÎDti bW 
hu Duminlc? viito±^a>e pen* 
«râd cu orice ±11 C*“d 8e vor luahO' 
zeuți. e naaiăr de mcmbfl pre-
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